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第１回蒲郡市まち・ひと・しごと創生推進協議会 会議録 

開催日時 令和６年６月２４日（月）１３時３０分から１５時まで 

開催場所 蒲郡市役所６階 ６０１会議室 

出席者 

【蒲郡市まち・ひと・しごと創生総合戦略推進協議会 委員】 

蒲郡商工会議所          専務理事   山下 英孝 

蒲郡市農業協同組合        代表理事専務 木村 秀昭 

蒲郡市漁業振興協議会       会長     小林 俊雄 

蒲郡市観光協会          理事     安藤 壽子 

蒲郡信用金庫           調査役    中村 梨絵 

連合愛知三河東地域協議会     事務局長   酒井 雅喜 

蒲郡市総代連合会         会長     藤田 幸三 

がまごおり市民まちづくりセンター 代表     金子 哲三 

蒲郡市保育園父母の会連絡協議会         藤中 育世 

蒲郡市小中学校 PTA 連絡協議会   副会長    上村 嘉幸 

日本福祉大学           教授     吉村 輝彦 

蒲郡市              副市長    大原 義文 

（欠席） 

愛知工科大学           学長     大西 正敏 

【事務局】 

企画部              部長     牧原 英治 

企画部              企画調整監  近藤 孝裕 

企画政策課            課長     小田 芳弘 

企画政策課            課長補佐   伊藤 次郎 

企画政策課            主事     吉本 正雄 

議 題 

・会長・副会長の選出について 

・蒲郡市の人口動向について（報告） 

・デジタル田園都市国家構想について 

・蒲郡市まち・ひと・しごと創生総合戦略の検証について 

・第３期総合戦略の策定について 

会議資料 

資料１  人口動態報告（令和６年４月１日現在） 
資料２  デジタル田園都市国家構想交付金の概要 
資料３  地方創生推進タイプの事業実施内容について 
資料４  デジタル実装タイプの事業実施内容について 
資料５  総合戦略重要業績評価指標（KPI）の状況について 
資料６  蒲郡市まち・ひと・しごと創生人口ビジョン 
資料７  第２期蒲郡市まち・ひと・しごと創生総合戦略 
参考資料 デジタル田園都市国家構想総合戦略 
参考資料 愛知県まち・ひと・しごと創生総合戦略 
参考資料 地方版総合戦略の策定・効果検証のための手引き 

 参考資料 総合戦略推進協議会設置要綱 
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会議内容 

１ 会長・副会長の選出について 

【事務局説明】 

本協議会の会長及び副会長について 

【審議結果】 

会長に日本福祉大学吉村氏、副会長に父母の会の藤中氏が選任され

た。 

 

２ 蒲郡市の人口動向について（報告） 

【事務局説明】 

蒲郡市の人口動向について報告 

【質疑応答】 

・保育園の代表者から蒲郡は非常に子育てがしやすく、保育園は充実し

ていると言われたが、なぜ人口が減ってしまうのか。仕事がないからな

のか。 

・不動産鑑定士は、名豊バイパスが完成すれば蒲郡は非常に便の良い所

で、坪単価も近隣と比べれば安く、住宅地を見つけるなら蒲郡が良いと

いう方もいるが、その辺でミスマッチがあると思う。 

・最終的な目的は、人口が自然現象で減少しているところで、それをど

うしたら歯止めになるのか、今後考えていくべき問題だと思います。 

・蒲郡は意外にも土地があると思うのですけど、家を建てたいけど土地

がないっていう人が結構います。 

・人口がどんどん減っていく中で、住宅の新規着工自体は増えていて、

一方で空き家は、さらに増えている部分はちゃんと考えておかないと思

っている。ただ、一方で分譲とか中古リノベとかがもっと産業的にも伸

びていくといいのかなと思って、良い意味での循環が起こるっていう意

味もあるので、その辺のバランスはあるのかと思いました。 

・蒲郡市は子育ての面でも、多く取り組んでいると感じていて、そうい

う面では劣っていない街だと感じています。 

・蒲郡も、非常に優秀な企業があるので、来ていただく努力をしていか

なければいけない。できれば小学校から、遅くとも中学校から市内には

様々な企業があることを、情報提供できるような、ネットワークが必要

ではないかと思っています。 

・蒲郡は本当に良い街で、すごく住みやすいと思うのだけど、尖ったも

のがない。 

 

３ デジタル田園都市国家構想交付金について 

【事務局説明】 

 交付金について実施事業を説明 

【質疑応答】 

・最近は本当に１０代から、京ガールズコレクションの他にも若者議会

や堤防アートだとか、若い人たちが集まって、イベントを成功させよう

という動きが、顕著に見られるようになったので、若者たちがこれから

のキーマンだと思います。 

・蒲郡は高齢化が進み、人口が増えているけれど、デジタルが進むこと

によって、住んでいる人達が、そこについていけないという温度差が生
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じる懸念はあるので、行政が、歩み寄っていけるのかと思います。 

・アスリブを入れてみましたけど、これはいろんなところがやっている

ので、何かもうちょっと工夫があると面白いと思います。 

・子育て支援の話だけではなく、女性がこれから、社会の中でどうあり

たいのかということを受けとめられていない。 

 

４ 蒲郡市まち・ひと・しごと創生総合戦略の検証について 

【事務局説明】 

 蒲郡市まち・ひと・しごと創生総合戦略の検証結果を説明 

５ 第３期総合戦略の策定について 

【事務局説明】 

 第３期総合戦略の策定について説明 

【質疑応答】 

・蒲郡市は住みやすい街だが、尖ったものがない。 

・もっと子育てというものを重視していかなければならないが、ハード

が先行している気がする。子供たちが地域の中で一緒に育っていくよう

な、ソフト展開も議論していければなと思いました。 

 


